

ВЕНЕРНИЙ ТАШКОНТ

Год издания 2-й № 7 (162)
9 ЯНВАРЯ 1967 г.
Цена 2 коп.

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

В подарок юбилею

7 января в Ташкенте состоялось совещание, обсуждавшее макет «Очерков истории коммунистических организаций Средней Азии». Этот капитальный научный труд подготавливается в подарок 50-летию Советского государства работниками институтов истории партии при ЦК Компартий Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана.

Участники совещания — представители исследовательских институтов, заведующие кафедрами истории партии высших учебных заведений Ташкента и других городов республики — положительно отзывались о новом крупном научном труде, высказали ряд предложений и советов авторскому коллективу, которые позволят еще более повысить ценность книги при ее окончательном редактировании. В совещании принял участие секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. Н. Нишанов.

(УзТАГ)

Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ УЗБЕКСКОЙ ССР И В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РЕСПУБЛИКИ

В связи с истечением в марте 1967 года полномочий депутатов Верховного Совета Узбекской ССР шестого созыва и полномочий депутатов областных, районных, городских, поселковых, сельских и аульных Советов депутатов трудящихся десятого созыва Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет: назначить выборы в Верховный Совет Узбекской ССР и в областные, районные, городские, поселковые, сельские и аульные Советы депутатов трудящихся республики на воскресенье, 12 марта 1967 года.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. НАСРИДДИНОВА.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Р. САХИБАЕВ.

г.р. Ташкент, 7 января 1967 года.

ПО ПОДГОТОВКЕ И 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Постановление ЦК КПСС от 4 января 1967 года

7 ноября 1967 года исполняется 50 лет со дня победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский народ, а вместе с ним трудящиеся всех стран горжественно отмечают эту всемирно-историческую дату рождения первого в мире социалистического государства. 50-летие Октября — это торжество марксизма-ленинизма, идеологического движения, идей пролетарского интернационализма и дружбы народов.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эпоху всемирной истории (В. И. Ленин), эру крушения капитализма, повернула судьбы человечества к социализму. Развитие человечества за минувшие полвека проходило под знаком торжества идей Октябрьской революции, величайших революционных свершений, в корне изменивших социально-политическую картину мира.

Пятидесятилетие Октября — праздник побед коммунизма, марксизма-ленинизма, жизнеутверждающего учения Владимира Ильича Ленина — вдохновителя и организатора Октябрьской социалистической революции, основателя и вождя Коммунистической партии и Советского государства, борца за единство международного коммунистического движения. Ленинизм — вечная живая революционная мысль, революционное действие, революционный мужество; к ленинским идеям устремляются все новые и новые поколения людей, выступающих за социальное переустройство общества. Имя Ленина бесконечно дорого всем народам планеты, оно стало символом нового мира.

Готовясь к 50-летию Советской власти, Коммунистическая партия, советский народ вновь и вновь выражают свою любовь к Ильичу, отдавшему свои силы, свой гениальный ум делу революции, борьбе за счастье людей труда, выражают непоколебимую решимость свято выполнять его заветы, беречь и приумножать завоевания Октября.

Октябрьская революция впервые в истории покорила с господством помещиков и капиталистов, сокрушила эксплуататорскую строй. Под лозунгом «вся власть Советам» рабочие, трудящиеся крестьяне, солдаты и матросы шли на штурм старого мира и победили. Была установлена диктатура пролетариата, возник новый тип государства — Советское социалистическое государство. Началась эпоха господства трудящихся. Экономическое, социальное и политическое раскрепощение народных масс, освобождение их от классового и национального гнета, всестороннее развитие людей труда стали целью строительства нового мира. В этом — глубокий смысл революционного гуманизма Октября.

Октябрьская революция открыла пути решения коренных проблем, выдвинутых всем ходом предшествующего развития всемирной истории: о будущем общества, о характере социального прогресса, о войне и мире, о судьбах мировой цивилизации.

Победа Октября подтвердила ленинскую теорию социалистической революции. Выдержало историческую проверку марксистско-ленинское учение:

- о неизбежности крушения капитализма и утверждения социализма;
- о авангардной роли рабочего класса, руководимого Коммунистической партией, в революции и строительстве нового общества;
- о диктатуре пролетариата и ее роли в борьбе за победу социализма;
- о Совете как форме диктатуры пролетариата и органах подлинного народовластия социалистической демократии;
- о союзе рабочего класса с крестьянством и другими слоями трудящихся под руководством рабочего класса как решающей силе в борьбе за социальное освобождение;
- о индустриализации страны и социализации тем преобразовании сельского хозяйства;
- о путях разрешения национального вопроса;
- о повышении жизненного уровня трудящихся и осуществлении культурной революции.

Встреча 50-летию Октября, советский народ подводит итоги полувекового пути борьбы и побед. Это — путь от помещичье-капиталистического строя к коренным социалистическим преобразованиям, к обществу, не знающему эксплуатации; от политического бесправия трудящихся — к социалистической демократии; от национального угнетения народов — к их свободе и равенству, дружбе и братству; от технико-экономической отсталости — к современной индустрии и механизированному коллективному сельскому хозяйству; от неграмотности — к невиданному росту народного образования, науки и культуры.

В дни Октября, в годы грандиозной войны и иностранной интервенции с особой силой проявился высокий революционный дух и героизм рабочего класса, трудящегося крестьянства. Советская Республика, подобно острову, была окружена океаном враждебных сил, враги предприняли ей неминуемую и скорую гибель. Они все делали для того, чтобы захватить и уничтожить молодую Советскую Республику. Потребовались огромные усилия, чтобы разорвать огненное кольцо белогвардейцев и интервентов, преодолеть экономическую блокаду, голод и хозяйственную разруху. Под руководством Коммунистической партии рабочие и крестьяне, Красная Армия отстаивали завоевания революции, разгромили врагов. Страна приступила к хозяйственному строительству.

Массовый героизм трудящихся в годы восстановления народного хозяйства и первых пятилеток — одна из незабываемых страниц в истории нашего общества. Советские люди не жалели ни сил, ни средств, сознательно шли на лишения, упорно трудились, показывая образцы мужества во имя преодоления отсталости страны и превращения ее в могучую социалистическую державу.

Беспримерный подвиг советского народа в Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков, Тажской и кровопролитной была эта война, беззастенчивые жертвы, которые она потребовала. Но советский общественный и государственный строй, созданный Октябрьской революцией, выдержал жестокие испытания. Разгром самых могущественных сил империалистической реакции, злейшего врага прогресса и цивилизации — гитлеровского фашизма — показал несокрушимую мощь социалистического государства. Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне создала благоприятные условия для развития социалистических революций в ряде стран Европы и Азии, для мощного подъема национально-освободительного движения.

Сила социалистического строя ярко проявилась и в послевоенные годы. В кратчайшие сроки были подняты из пепла и руины города и села. Полностью восстановлено разрушенное войной хозяйство, достигнуты новые успехи в развитии экономики, науки и культуры, страна вступила в период развернутого строительства коммунизма.

В решении гигантских задач, которые ставила перед собой страна история, советский народ показал самоотверженность, революционную организованность, выдержку, сознательную дисциплину и целеустремленность.

Для нашего народа всегда священна память революционных борцов, большевистско-ленинцев, погибших в царских тюрьмах и ссылах, память народных героев социалистической революции и гражданской войны. Наша земля обильно полила кровью миллионы лучших сынов и дочерей народа, погибших от рук белогвардейцев, интервентов, фашистских захватчиков. Не померкнет слава сынов и дочерей народа, отстаивавших свободу и независимость нашей Родины. Никогда

не будут забыты мужественные строители первых пятилеток, новых заводов, колхозов и совхозов. Вечно будут жить дела тех, кто своим трудом приумножал материальные и духовные богатства советского общества.

Велик путь нашего народа. Велик его подвиг. Он будет вечным примером для грядущих поколений, для всех, кто избрал дорогу свободы.

Полвека победоносно светит красное знамя социализма над нашей землей. Полвека советский народ превращает в жизнь идеи Маркса, Энгельса, Ленина. Он многое сделал, многого добился. Полная и окончательная победа социализма в СССР и переход к строительству коммунизма — самый важный результат революционных преобразований в нашей стране.

50 лет Октября — это создание крупной социалистической промышленности с устойчивыми темпами развития, оснащенной новейшей техникой, способной решать самые сложные научно-технические проблемы и народнохозяйственные задачи. Превращение Советского Союза в могучую индустриальную державу — величайшая победа рабочего класса, всего народа. Рабочий класс нашей страны бережно хранит и развивает славные трудовые традиции первых пятилеток.

50 лет Октября — это превращение в жизнь ленинского плана кооперирования деревни, создание крупного социалистического сельского-хозяйственного производства. В результате победы колхозного строя совершен социальный переворот в укладе деревенской жизни. Повысилось материальное благосостояние колхозников, неизмеримо вырос политический и культурный уровень тружеников села. Славное колхозное крестьянство, рабочие совхозов с неутомимой энергией трудятся, чтобы обеспечить дальнейший подъем сельского хозяйства, умножить богатства Родины.

50 лет Октября — это подъем жизненного уровня народа. Права на труд и отдых, на бесплатное образование, медицинское обслуживание и пенсионное обеспечение стали естественными и привилегиями для советских людей. Социализм принес советскому человеку уверенность в завтрашнем дне; над ним не тяготит страх безработицы, прозябания и нищеты. В социалистическом обществе забота о человеке, о его благо является высшей целью партии и государства.

50 лет Октября — это осуществление культурной революции. Социализм приносит советским людям образование и просвещение, неизмеримо возвысил и обогатил духовную жизнь общества. Советские ученые достойно служат своему народу. Советская наука добилась замечательных результатов во всех отраслях современного научно-технического прогресса. Великие ее заслуги в освоении космоса. Социалистическая культура, литература и искусство, впитавшие в себя лучшие достижения прошлого, стали неразрывной частью общепролетарского дела, активно помогают воспитанию всесторонне развитого человека коммунистического общества.

50 лет Октября — это растущее социальное, политическое и идейное единство народа. На базе общности коренных интересов трудящихся упрочился союз рабочего класса и крестьянства, который сложился и окреп в общей борьбе за построение социализма и коммунизма.

Итогом 50-летия Октября является утверждение нерушимого социалистического братства всех народов нашей Родины. Свободные и равноправные — русский, украинский, белорусский, узбекский, казахский, грузинский, азербайджанский, литовский, молдавский, латышский, киргизский, таджикский, армянский, туркменский, эстонский народы, все нации и народности сплотились в несокрушимый Союз Советских Социалистических Республик, совместными усилиями построили социализм, вышли на путь процветания и достигли огромных успехов в развитии экономики и культуры. В братской единой семье народов СССР — отстояли завоевания Октября и добились грандиозных результатов на избранном нами пути.

Одн из результатов развития СССР — союзного социалистического многонационального государства — раскрывает суть и значение социализма для решения векового национального вопроса, представляет собой торжество идей пролетарского интернационализма на практике.

50 лет Октября — это рождение человека нового мира, новой морали. С победой Октябрьской революции развернулась решительная борьба с нравами и предрассудками капиталистического мира, с его индивидуализмом, эгоизмом, корыстью. Годы строительства социализма коренным образом изменили характер отношений между людьми в нашей стране. Оказалась битой ставка буржуазных идеологов, которые рассчитывали, что социализм не преодолет сил инерции и индивидуалистических нравов старого общества. За годы Советской власти выросли поколения людей с высокоразвитой политической сознательностью, новым отношением к труду, воспитанными в духе коллективизма и товарищества, советского патриотизма и пролетарского интернационализма. Выковался новый характер человека — революционера и борца за наше великое дело.

В нашей стране родилась и утвердилась демократия социализма — самая широкая, самая представительная и справедливая. Рожденная революцией власть Советов — власть народа и для народа — открыла широкие возможности для участия трудящихся в управлении государственным, производственным и общественными делами. Социалистическое общество поднимает гражданское достоинство и честь человека, ставит перед людьми самые благородные цели и создает все условия для сознательного творчества масс во имя построения коммунизма.

В жизни общества возрастает роль советских профсоюзов как школы коммунизма, вовлечения миллионов трудящихся в коммунистическое строительство.

Все большие масштабы приобретает деятельность активной помощи партии, вождя и организатора советской молодежи — Ленинского комсомола. Советский строй явился великой школой мужества и закалки молодежи.

Широкое развитие получили кооперативные, научно-технические, спортивные и другие общественные организации трудящихся.

Социализм обеспечил политическое и экономическое равноправие женщин. В результате Октябрьской революции она стала активным участником новой жизни. И во время войны, и в годы строительства социализма и коммунизма славные советские женщины проявили и проявляют большое мужество, образцы самоотверженности и упорного труда. Везде — в промышленности и сельском хозяйстве, просвещении и здравоохранении, науке и культуре, в воспитании подрастающего поколения, управлении государством — женщины находятся в первых рядах строителей коммунизма.

Итоги Октябрьской революции, уроки истории неопровержимо свидетельствуют о преимуществах социализма перед капитализмом. Развитие советского социалистического общества, достигнутые им результаты практически доказали, что социализм — это общественный строй, обеспечивающий планомерное и эффективное развитие общественного производства, рост народ-

ного благосостояния и культуры, демократию и подлинную свободу для трудящихся.

Опыт строительства социализма показал, каким сложным и творческим делом является революционное переустройство общества, с какими новыми проблемами и задачами, историческими поворотами оно встречается в своем развитии.

Советское общество создавалось, росло и крепло в ожесточенных классовых битвах. Решая сложнейшую задачу практического воплощения идеалов научного социализма, наш народ, руководимый ленинской партией, шел по новому пути, никем не проторенному. В борьбе за Советскую власть, за победу социализма рабочему классу, всем трудящимся пришлось преодолеть немало преград и препятствий, вынести на своих плечах немалые трудности.

Пролетарская революция победила первоначально в одной стране, экономика которой была отсталой и сильно подорванной империалистической войной и иностранной интервенцией. Советские люди строили социализм в условиях враждебного империалистического окружения и постоянной угрозы вооруженной интервенции. На нашу страну обрушились жестокая военная интервенция с их невосполнимыми человеческими потерями и огромным материальным ущербом.

За последние лет пройденного пути партия и народ познали как радость больших побед, так и горечь утрат, временных неудач и ошибок. Из всех испытаний наша партия выходила еще более закаленной, более сильной, с непоколебимым революционным оптимизмом и уверенностью в победе великого коммунистического дела.

У нас и сейчас еще немало нерешенных проблем. Партия трезво оценивает положение дел, видит назревшие задачи и принимает все меры к их разрешению.

Величие и сила социализма как идеи и системы общественных отношений с особой силой проявились в том, что, несмотря на все трудности, первая страна социализма сумела совершить то, что многим современным казалось невозможным и недостижимым.

Наша страна достигла такой ступени развития, которая позволяет и повышает народное благосостояние. Социализм — постоянно развивающееся общество, которое в своем поступательном развитии раскрывает все новые резервы и возможности. Эти возможности и преимущества социализма реализуются не сами по себе, не автоматически, а в результате сознательного труда миллионов.

Велика роль советского рабочего класса как создателя нового общества. Его историческая миссия проявилась в свершении Октябрьской революции и построения социализма. Рабочий класс — самая передовая и руководящая сила советского общества на его пути к коммунизму.

Всемирно-исторические победы Советского Союза полностью подтвердили учение марксизма-ленинизма об исторической роли рабочего класса, о правильности пути, по которому все эти годы, начиная с Октября, идет наш народ под руководством КПСС, под знаменем идей марксизма-ленинизма. Коммунистическая партия высоко несет великое знамя Ленина.

В самые трудные времена — в годы борьбы за Советскую власть, и в дни, когда трудящиеся переживали боль утраты Ленина, и в период тяжелых испытаний Великой Отечественной войны — замечательные сыны и дочери нашего народа вступали в ленинскую партию, чтобы в ее строю бороться за победу рабочего дела. Всегда и везде коммунисты без колебаний шли на самые тяжелые участки борьбы и строительства. В ходе революционной борьбы и социалистических преобразований партия воспитала многочисленные кадры рабочих кадров — всех отраслей хозяйства и культуры. Коммунистическая партия — распыл от плоти рабочего класса, народа-труженника, народо-творца, она постоянно ощущает его единодушную поддержку; партия дорожит доверием трудящихся, у нее нет других интересов, кроме интересов народа.

К пятидесятилетию Октября КПСС пришла во всеоружии своего богатейшего опыта по руководству коммунистическим строительством, внутренней и внешней политикой страны. Свою генеральную линию партия отстояла в непримиримой борьбе против троцкистов, мелкобуржуазных авантюристов, правых оппортунистов, национал-уклонистов и других антиленинских течений и групп.

Твердо и последовательно руководствуясь марксистско-ленинскими принципами, постоянно развивая и обогащая теоретическое наследие Маркса — Энгельса — Ленина, КПСС уверенно ведет советский народ по пути строительства коммунизма, успешно выполняет свою роль организатора и политического вождя советского народа.

Опыт КПСС как партии великой социалистической революции, как руководящей силы социалистического общества, построенного в стране, где ранее существовали самые разнообразные социально-экономические уклады — от патриархально-родового до капиталистического — имеет огромное международное значение.

Коммунистические и рабочие партии и народы братских стран внимательно изучают и широко используют в создании новой жизни опыт социалистического и коммунистического строительства в Советском Союзе. Ценный опыт братских партий в строительстве социализма широко используется в нашей стране. Взаимная поддержка и помощь, взаимный обмен опытом стали мощным фактором нашего успешного продвижения по пути прогресса.

За 50 лет Октября произошли коренные изменения в мировой политике. В первом своем Декрете — декрете о мире наша революция решительно отвергла политику грабежа и насилия на международной арене. Именно после Октября в мировой политике образовались два противоположных направления, две линии — линия мира и свободы народов, олицетворяемая социализмом, и линия войны и порабощения, проводимая империализмом.

Советское государство провозгласило и осуществляет на практике новые принципы отношений между народами и странами, принципы равноправия, суверенитета, невмешательства во внутренние дела. Советский Союз, начиная с ленинского Декрета о мире, проводит внешнюю политику, отвечающую самым насущным чаяниям народов. Это политика обеспечения благоприятных условий для строительства социализма и коммунизма, укрепления единства и сплоченности социалистических стран, всемерной поддержки борьбы народов за национальное и социальное освобождение, сотрудничества с молодыми развивающимися странами, последовательного проведения принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем, борьбы за избавление человечества от новой мировой войны.

50-летие Октября советский народ отмечает в условиях дальнего упрочения международных позиций нашей страны. Советский Союз вносит крупный вклад в защиту всеобщего мира и безопасности народов, в дело борьбы трудящихся масс за свободу, мир и социальный прогресс.

На протяжении полувека страна Октябрьской революции идет во главе мирового прогресса. Достигнув рубежей высоко развитого социалистического общества, наш народ неизмеримо

расширил свои возможности влиять на ускорение социальных перемен во всем мире. Строительство социализма и коммунизма в СССР — важнейшая составная часть мирового революционного процесса. Ныне социализм возмужает на мировом развитии прежде всего полновластной силой своего примера. Мощь нашего государства, его пример и авторитет, его активность на международной арене, поставленные на службу идеалам социализма, приобретают все большее значение для решения мировых проблем в интересах трудящихся всех стран.

Великая Октябрьская социалистическая революция имеет огромное международное значение. Она ускорила ход исторических событий в мире. Идеи марксизма-ленинизма, идеи Октября распространились по всей земле, они подняли народы на борьбу против угнетателей, за свою свободу и независимость. Завоевания Октябрьской революции явились могучей базой революционных преобразований во всех частях света.

Победа социалистической революции во многих странах Европы и Азии и на американском континенте — на Кубе, создание мировой системы социализма — это продолжение революционного обновления мира, начало которому положил Октябрь.

Октябрьская революция раскрыла всемирно-историческую роль рабочего класса как знаменосца и главного борца за социализм, как самой передовой и самой боевой классовой силы современности. Она дала могучие стимулы революционному движению международного рабочего класса, выдвинув его в центр современной эпохи.

Октябрьская революция явилась переломным рубежом в развитии национально-освободительного движения. Она доказала реальную возможность полного национального освобождения народов, положила начало кризису колониальной системы и открыла реальную перспективу для национально-освободительных революций. Сокрушение колониальных империй, вступление ранее порабощенных народов в международную жизнь в качестве активной и самостоятельной силы, их стремление к социальному прогрессу — все это неразрывно связано с Октябрьской революцией, с успехами социализма, с классовой и антиимпериалистической борьбой народов мира.

Великая Октябрьская социалистическая революция:

- соединила в едином потоке борьбу пролетариата и других революционных сил за социализм с борьбой угнетенных народов против национально-колониального гнета. Она раскрыла жизненности и необходимость союза рабочего движения с национально-освободительной борьбой народов — во имя победы над империализмом, во имя торжества национальной и социальной свободы;
- оказала огромное революционизирующее влияние на народы мира; укрепила боевую решимость пролетариата всех стран, пробудила угнетенные нации, подняла к активной политической жизни широкие социальные слои;
- в огромной степени способствовала усилению организованности рабочего класса и трудящихся во всем мире, что нашло свое выражение в росте коммунистических партий, в быстром развитии профессиональных союзов, женских и молодежных организаций, всех прогрессивных сил общества.

Октябрьская революция стала колумбеем современного мирового коммунистического движения, превратившегося в наши дни во влиятельнейшую политическую силу в борьбе за революционное преобразование мира на социалистических началах. Коммунистическое движение доказало свою способность стойко и последовательно отстаивать интересы трудящихся. Стратегическая линия современного коммунистического движения определена в Декларации и Заявлении Московских совещаний представителей коммунистических и рабочих партий, верность которым — неотъемлемая черта марксистско-ленинских партий.

Полувековая история доказала правоту и жизненность марксизма-ленинизма и бессилие реформизма и социал-демократизма. Опыт демонстрирует, что успеха добиваются те коммунистические партии, которые неуклонно руководствуются марксистско-ленинским, что какая-либо ревизия марксизма-ленинизма и любая попытка подменить марксизм-ленинизм псевдо-революционной фразеологией и догмами неизбежно терпят крах.

Между социализмом и капитализмом, между силами прогресса и империалистической реакцией идет непримиримая борьба. Империализм не останавливается ни перед какими злодеяниями в своих попытках остановить историю, сдержать могучий поток революционного освободительного движения. Американский империализм, взяв на себя функции мирового жандарма, усиливает провокации в различных районах мира. Империалисты США развязали разбойничью войну против вьетнамского народа, пытаются захватить свободу и независимость народов, установить свое господство.

Это требует укрепления единства всех революционных и прогрессивных сил для решительного отпора агрессорам, для борьбы против империализма.

Полувековой опыт наглядно демонстрирует неизбежность марксистско-ленинского положения о нерасторжимости национальных и интернациональных задач революционных сил. Верность пролетарскому интернационализму — залог успешного продвижения вперед революционного дела в каждой отдельной стране и в международном масштабе.

Советский Союз находится на переднем крае борьбы против империализма. Свято выполняя свой интернациональный долг, КПСС прилагает все усилия для укрепления сплоченности и могущества социалистической системы, сплоченности международного коммунистического и рабочего движения на основе принципов марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма; поддерживает революционную борьбу пролетариата против капиталистического рабства, поддерживает народы, борющиеся против колониального гнета и неокolonизма, неуклонно проводит курс на упрочение союза с силами национального освобождения.

С первых дней своего существования Страна Советов находилась в интернациональном союзе с пролетариатом, с трудящимися всего мира. Этот союз является мощным источником силы как первой страны социализма, так и всего международного революционного движения.

Советские коммунисты, весь советский народ высоко ценят интернациональную поддержку своих зарубежных братьев. Незабываемо в памяти советских людей участие тысяч и тысяч интернационалистов, которые с оружием в руках отстаивали первое отечество трудящихся. Символом интернационального единства стало мощное движение «Руки прочь от Советской России». Советский народ никогда не забудет братской солидарности с ним в годы строительства социализма в СССР, в годы Великой Отечественной войны, с которой слилось антифашистское сопротивление.

Рост международного революционного движения, симпатии и поддержка рабочим классом и трудящимися всего мира Страны Советов воодушевляют наш народ в борьбе за победу коммунизма. В нашей партии и народе высоко развиты чувства интернациональной солидарности и дружбы с братьями по классу, по общей борьбе за дело мира, демократии и социализма.

(Окончание на 2-й стр.)

О ПОДГОТОВКЕ К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Исторический опыт Октябрьской социалистической революции, мирового революционного движения неопровержимо свидетельствует, что осуществление коренных интересов трудящихся, всесторонний социальный прогресс возможны только на путях к социализму, что рабочий класс, выступающий в союзе с самыми широкими народными массами, является главной движущей силой современной истории, что единственно научной, подлинно революционной идеологией международного рабочего класса, мирового социализма является марксизм-ленинизм, что социализм несет социальное и национальное освобождение, равноправие и возрождение всем угнетенным нациям и народам.

Коммунистическая партия, советский народ готовятся к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции с чувством законной гордости за достигнутое, с ясными перспективами на будущее.

Важной вехой в движении нашей страны к коммунизму является XXIII съезд КПСС. Съезд партии на основе глубокого научного анализа определил главные задачи современного этапа коммунистического строительства. Партия разработала и осуществляет важнейшие меры по утверждению и развитию ленинских норм партийной и государственной жизни, совершенствованию принципов коллективизации в работе, развитию внутрипартийной демократии, разоворыванию критики и самокритики, улучшению методов руководства народным хозяйством.

Намеченные XXIII съездом партии задачи и планы на предстоящие годы вызывают к жизни новые силы, новую энергию советских людей.

Празднование годовщины Октябрьской революции стало традицией советских людей. Каждый советский человек, каждая семья отмечают годовщину революции как самое радостное, самое большое и знаменательное событие. Но 50-летие Октября — это особый праздник. В дни этого юбилея наша партия и советский народ подводят итоги пройденного пути за целую историческую эпоху. Осмысливая прошлое, мы глубоко сознаем, что перед нами встают новые задачи коммунистического строительства. Их успешное решение принесет новые победы ученику Маркса, Энгельса, Ленина, Коммунистической партии, советскому народу.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПОСТАНОВЛЯЕТ:

провести 50-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции как великий праздник трудящихся, славный праздник всех народов СССР, как торжество идей Октября, идей коммунизма.

Помня слова В. И. Ленина о том, что лучший способ отпраздновать годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах, ЦК КПСС рекомендует партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным организациям еще шире развернуть борьбу за осуществление планов, намеченных XXIII съездом КПСС, направить усилия трудящихся на решение следующих важнейших задач:

дальнейший значительный рост промышленности, повышение эффективности общественного производства на основе всемерного использования достижений науки и техники, рост производительности труда, улучшение системы планирования и экономического стимулирования, совершенствование общественных отношений;

обеспечение высоких устойчивых темпов развития сельского хозяйства, значительное увеличение производства сельскохозяйственных продуктов на основе интенсификации сельскохозяйственного производства;

дальнейший существенный подъем материального и культурного уровня жизни народа, расширение жилищного и культурно-бытового строительства в городе и деревне;

дальнейшее совершенствование социалистической демократии, повышение роли Советов депутатов трудящихся, полное использование их полномочий в осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства, развитие активности тру-

дящихся во всех сферах общественной жизни, усиление ответственности исполнительных органов, депутатов и должностных лиц перед народом;

укрепление социалистических норм жизни, обогащение революционных традиций нашего общества, всестороннее коммунистическое воспитание людей в духе советского патриотизма, пролетарского интернационализма и дружбы народов.

Рекомендовать ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, горкомов и райкомов партии, первичным партийным организациям широко развернуть организационную и политическую работу в связи с 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции.

Считать целесообразным, чтобы ЦК компартий союзных республик, обкомы, крайкомы, горкомы, райкомы партии, первичные партийные организации, коллективы трудящихся обсудили вопросы, связанные с подготовкой к 50-летию Октября. Каждая область, район, каждое предприятие, союз и колхоз должны иметь свои конкретные планы подготовки к празднику.

В политической работе среди трудящихся необходимо глубоко раскрывать всемирно-историческое значение Октября для революционных преобразований в нашей стране, его влияние на мировые процессы, победу социалистических революций в других странах, широко раскрывать коренные преимущества социализма перед капитализмом.

Следует всемерно показывать историческую борьбу КПСС за победу идей научного коммунизма, против антимарксистских течений и уклонов, за торжество ленинской политики партии.

Подготовка и празднование 50-летия Октября призваны способствовать дальнейшему развитию революционных и трудовых традиций народа, социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма, воспитанию у трудящихся высоких моральных качеств, преданности коммунистическим идеалам, чувства гражданской ответственности, неприимности к буржуазной идеологии, способности превратить все интересы социалистической Родины, готовности с оружием в руках отстаивать завоевания социализма.

К активному участию в подготовке к празднованию юбилея следует шире привлекать старых большевиков, участников Октябрьской революции, ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн, ветеранов труда.

Одобрит инициативу рабочих коллективов предприятий промышленности, транспорта и строки, труженников колхозов и совхозов по развертыванию социалистического соревнования в честь 50-летия Октябрьской революции за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана развития народного хозяйства.

Рекомендовать ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, райкомов, ЦК ВЛКСМ, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным организациям развивать социалистическое соревнование за повышение эффективности общественного производства, рост производительности труда, всемерное повышение технического уровня и улучшение качества продукции, экономии и бережливости, внедрение в промышленность и сельское хозяйство новейших достижений науки и техники, научной организации производства, укрепление социалистической дисциплины труда и организованности.

Учредить как символы трудовой доблести Памятные знамена ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции и общесоюзные премии.

Установить, что Памятные знамена после подведения итогов социалистического соревнования в честь 50-летия Октября остаются на вечное хранение в коллективах предприятий промышленности, строительных организаций, колхозов и совхозов, добившихся наиболее высоких результатов в выполнении своих обязательств.

Рекомендовать ВЦСПС, комитетам и советам профсоюзной организации разработать и осуществить мероприятия по широкому участию профсоюзных организаций в подготовке и проведении

50-летия Советской власти. Профсоюзным организациям поддерживать и развивать инициативу рабочих и служащих в социалистическом соревновании, движении за коммунистический труд, усилить работу по улучшению организации труда, быта и отдыха трудящихся.

Рекомендовать ЦК ВЛКСМ разработать мероприятия по участию комсомольцев, молодежи в подготовке к 50-летию Октября. Работа комсомольских организаций должна быть направлена на воспитание подрастающего поколения в духе революционных традиций Великой Октябрьской революции, верности заветам В. И. Ленина, делу Коммунистической партии. Необходимо всемерно развивать и поддерживать у молодежи стремление приумножать материальные и духовные богатства социалистической Отчизны.

Одобрит инициативу местных Советов, коллективов трудящихся, наметивших широкую программу по благоустройству, озеленению улиц и площадей, по закладке скверов и парков в честь 50-летия Советской власти.

В дни подготовки и проведения празднования 50-летия Октября всенародно отметить память павших в борьбе за дело революции, за установление и укрепление Советской власти, провести на собраниях чествования: старых большевиков, активных участников революции, гражданской и Великой Отечественной войн; ветеранов труда, героев пятилеток, активных участников строительства социализма.

Редакция газет «Правда», «Известия», «Экономическая газета», «Сельская жизнь», «Советская Россия», «Труд», «Комсомольская правда», редакция журнала «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор», «Политическое самобразование», редакций центральных, республиканских, краевых, областных, городских и районных газет и журналов, Комитету по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР и его местным органам широко освещать подготовку к 50-летию Октябрьской революции. В печати, по радио и телевидению необходимо отображать славную революционную деятельность нашей партии, достижения советского государственного и общественного строя, преимущества социалистической демократии, дружбу народов СССР, мужество и героизм народа, показывать самоотверженный труд советских людей, поднимать их на новые трудовые подвиги.

Государственному комитету Совета Министров СССР по науке и технике и Советам Министров союзных республик широко показывать достижения советских республик, используя для этой цели выставки и другие возможности.

Рекомендовать Академию наук СССР, Институту марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, Академии общественных наук при ЦК КПСС, Высшей партийной школе при ЦК КПСС, ВЦСПС, Министерство культуры СССР, Комитету по печати при Совете Министров СССР, Комитету по кинематографии при Совете Министров СССР, Министерству высшего и среднего специального образования СССР, Государственному комитету Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию, Министерству связи СССР, правлению Всесоюзного общества «Знание», правлению Союза писателей СССР, Союзу художников СССР, Союзу композиторов СССР, Союзу кинематографистов СССР, Союзу журналистов СССР, Союзу архитекторов СССР, Центральному совету Союза спортивных обществ и организаций СССР осуществить мероприятия по подготовке к 50-летию Октябрьской революции, имея в виду в частности:

подготовку и выпуск научной и популярной исторической, социально-экономической, политической, военной, художественной и детской литературы, привлечение в качестве авторов старых большевиков, ветеранов революции, гражданской и Великой Отечественной войн, героев труда, видных ученых и общественных деятелей; обеспечить высокий идейный и художественный уровень изданий;

подготовку и выпуск научной и популярной исторической, социально-экономической, политической, военной, художественной и детской литературы, привлечение в качестве авторов старых большевиков, ветеранов революции, гражданской и Великой Отечественной войн, героев труда, видных ученых и общественных деятелей; обеспечить высокий идейный и художественный уровень изданий;

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Бывают события, которые сразу же прочно и весомо занимают свое место в истории. Таких событием явилась ташкентская встреча премьер-министра Индии и президента Пакистана.

Со времени окончания этой встречи прошло ровно год. И сейчас можно сказать, что эта встреча и ее главный итог — Ташкентская декларация, подписанная 10 января 1966 года, положили начало созданию совершенно новой обстановки в одном из важных районов мира — на полуострове Индостан. Более того, Ташкентская декларация явилась серьезным вкладом в дело всеобщего мира и примирения, как спорные вопросы между государствами могут решаться за круглым столом переговоров. Велика роль Советского Союза, и это признано повсюду, в организации и проведении ташкентской встречи глав правительств и государств Индии и Пакистана — этих двух крупных стран мира.

Чем дальше отстоит нас время от даты подписания Ташкентской декларации, тем яснее становится ее значение и политическая важность этого исторического документа.

О Ташкентской декларации продолжают говорить и писать потому, и это вполне справедливо, что она не конъюнктурное явление. В ней, как в фокусе, явилась высшая точка эпохи, эпоха становления, как принято называть в мировой печати, «третьего мира», то есть молодых независимых государств Азии и Африки, становления, происходящего в очень сложных международных обстоятельствах, но имеющих надежную опору в лице мира социализма, в лице Советского Союза.

Десять пунктов декларации — это девять ступеней к миру. Именно так расценивает вся мировая прогрессивная общественность итоги ташкентской встречи. Следует заметить, что уже сразу же после окончания ташкентской встречи и подписания декларации руководящие деятели как Индии, так и Пакистана заявили о твердом намерении придерживаться принятых в Ташкенте решений.

Потепление атмосферы на полуострове Индостан с населением в 600 миллионов человек началось сразу же после подписания исторической декларации. Может быть, кое-кому покажется странным и незначительным тот факт, что через несколько дней после этого события над индийской территорией пролетел первый самолет пакистанской авиации. И не только пролетел, но и совершил посадку на Калькуттинском аэродроме и пролетел заправку горючего. Этот полет явился первой восточной в осуществлении Ташкентской декларации.

А 25 января 1966 года на индийско-пакистанской границе началось новое перемирие. На этот раз соединивших двух армий не наступали. Они двигались в обратном направлении, на те позиции, которые занимали до осенних боев 1965 года, это также было предусмотрено Ташкентской декларацией. Трагичные, вырванные во время боевых действий, уже заросли травой.

Декларация, подписанная в Ташкенте, оздоровила обстановку в Азии, пошла на пользу народам двух стран и континентов. Историческое значение Ташкентской декларации состоит еще и в том, что она осудила войну как средство решения спорных международных проблем.

Ташкентская встреча и принятая на ней декларация укрепили престиж «круглого стола». В столице нашей республики — Ташкенте была открыта зеленая улица прямых и откровенных переговоров между главами правительств и государств.

Ташкентская встреча и ее результат — декларация вошли в историю потому, что они, по общему признанию, ознаменовали собой поворот и отношений между Индией и Пакистаном, заложили реальные основы для обеспечения мира в центральном районе Азии.

В день первой годовщины подписания Ташкентской декларации советский народ искренне желает, чтобы равновесие и крепкие связи между народами Индии и Пакистана.

И. ВАЛИЕВ.

ГODOVЩИНА ТАШКЕНТСКОЙ ДЕКЛАРАЦИИ



Для вас, ташкентцы

Состав длиною в 68 километров

Когда болезнь поражает какой-нибудь орган человеческого тела, сердце моментально усиливает подачу к нему крови. С того злопачатого дня, когда подземная стихия жестоко поразила Ташкент, учащено за пульсировали железнодорожные артерии, связывающие сердце страны с израненным городом. И ни на один день с тех пор не прекращалась усиленная подача в Ташкент строительных материалов, людей, техники.

Предприятия «Главмоспромстройматериалов» отрубили за 8 месяцев текущего года в Узбекскую столицу более 35 миллионов штук кирпича, свыше 30 тысяч квадратных метров сухой штукатурки, 55 тысяч квадратных метров керамической облицовочной плитки, около 30 тысяч кубических метров железобетонных изделий. В Ташкент поступили сотни вагонов с дорожными плитами, перекрестками, стеноблоками, металлослойной плиткой, линолеумом, мягкой и черепицей кровель, стеклопластиком.

Не ослабевает приток грузов из Москвы и в наш любимый город. Скоро должны сдать в кварталы В-15 Чиланзара 12 новых жилых домов, школу и три детских сада. Все необходимые материалы для этих пусковых объектов уже отправлены. В юбилейном году главмоспромстройматериалов продолжает строительство на Чиланзаре и широким фронтом развернут работы в московских микрорайонах Центра, между улицами Энгельса, Карла Маркса, Первомайской и Максима Горького. Абсолютно все необходимое для этих строений москвичи, как и прежде, привезут «из дома». А уж рабочие Москвы постараются подготовить нужные строительные материалы в срок и отличного качества. Хорошо поработали для нужд ташкентцев многие столичные предприятия стройиндустрии в прошлом году. Среди них Черепковский и Очаковский кирпичные заводы, «Москелькомбинат», досрочно отгружавший в Ташкент 17 с половиной тысяч квадратных метров металлослойной плитки, заводы железобетонных изделий №№ 3 и 11.

В тресте «Мосбестройматериалы» вашему корреспонденту сообщили, что только предприятия этого треста заарядили на I квартал 1967 года в среднем по 52 товарных вагона ежемесячно под грузы, отправляемые в Ташкент. Это за квартал 4680 вагонов. Состав из них разлетелся бы на 68 с лишним километров!

Ю. АНАТОЛЬЕВ.
г. Москва.

МОЗАИКА НОВОСТЕЙ

«КВАРТИРЫ» для машин
За минувший год для чиланзарцев создано немало удобств: открылись новые магазины, кафе, столовые, службы добрых услуг. А в этом году пора...

Этот снимок сделан на погрузочной площадке ташкентского трактороберечного завода. Идет очередная отправка тракторов в Чехословакию и Афганистан.

Фото М. Нуритдинова.

СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ — РАСТИ И КРЕПЧЕТЬ

На строительство новых медицинских учреждений в Узбекистане во этом году пятилетки

Кран



ПО ЗАСЛУГАМ

Из зала суда
винению Т. Пулатова и приговорил пофедеральному суду к 15 годам лишения свободы
М. ПОГРЕБИЖНИКОВ, помощник прокурора г. Ташкента.
Редактор С. М. КАРАМАТОВ

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

В бою и в труде

работает в Ташкентском трамвайном парке № 1 слесарь Манан Азиев.
Правда, в его трудовой биографии много побед и заслуг.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ КОМБИНАТОМ ПО ПРОИЗВОДСТВУ СТРОИМАТЕРИАЛОВ ТРЕСТА

«Узбекгидроэнергострой» электростанции 4—6-го разрядов. Высококвалифицированные работники электротехники гарантируется квартира в течение шести месяцев. Обращаться: г. Ташкент, ТашГЭС (автобус № 2 до конечной остановки).

ПРИЕМ НА КУРСЫ

водителей троллейбуса с отрывом и без отрыва от производства.
Поступившие на дневные курсы обеспечиваются стипендией. Обращаться: г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 28.

НАШ АДРЕС: город Ташкент, улица Кирова, 22. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: коммутатор от 03-02-49 до 03-02-58. Дополнительные: секретариат и отдел иллюстрации — 3-62; отдел партийности, советских и профсоюзных организаций — 3-66; отдел промышленности, строительства и городского хозяйства — 3-66; отдел литературы, искусства и культуры — 7-83; отдел науки, вузов и школ — 7-83; отдел физкультуры и спорта — 7-83; отдел информации — 3-78 (горячая линия 03-63-37); отдел писем и массовой работы — 3-79, прием объявлений 03-61-42, доп. 0-07.

США ХУДОЖНИК-БОРЕЦ
ГДР ОПЕРА ДРЕЗДЕНА

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ за рубежом

АНГЛИЯ ИСПОЛНЕНИЕ «ФЕНОМЕНАЛЬНО»
ГРЕЦИЯ Предмет дискуссии

ЮЖНАЯ КОРЕЯ АССИГНОВАНИЯ СОКРАЩАЮТСЯ
ИНДИЯ ПОБЕДИТЕЛИ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА

Антон Рефрежье... Это имя замечательного американского монументалиста и автора большого числа станковых картин...

ВСТРЕЧА С РЕФРЕЖЬЕ
личных направлениях в живописи, о советском молодом, «Молодежь в Советском Союзе — это удивительный народ, жизнестойкий и любознательный...

двухчасовой беседе невозможно. В одной из больших галерей Нью-Йорка на 57-й улице скоро откроется выставка картин, подаренных Рефрежье его друзьями — советскими художниками...

А. АРБУЗОВ НА АНГЛИЙСКОЙ СЦЕНЕ
Оксфордский театр поставил пьесу Алексея Арбузова «Обещания» («Мой бедный Марат»). Пьеса прошла с большим успехом...



«А неплохую матушку для юбочки выбрала эта симпатичная... простице, этот молодой человек...» — выговорила респектабельная дама из Мюнхена.

В январе 1967 года состоялось первое выступление оперного ансамбля Дрездена в постановленном для этого театра «Ам Ташенберг»...

ТЕАТРАМ ДРЕЗДЕНА 300 ЛЕТ
Дирекция дрезденской оперы намерена, как заявил на состоявшейся в Дрездене пресс-конференции директор Государственного оперного театра Дрездена Ханс-Дитер Меле...

ИТОГИ ДЕСЯТОГО ЛОНДОНСКОГО
В Англии закончился X Лондонский кинофестиваль. Организатором Британским институтом кинематографии в сотрудничестве с «Нэйшнл филм театер»...

ДЕТИ НЕ ЗНАЮТ ШКОЛ
«Более двух миллионов южнокорейских детей школьного возраста не имеют понятия о школе, учебные заведения превратились в универмаги, где торгуют знаниями...

Советские фильмы в Каире
КАИР. Здесь в клубе литераторов закончилась неделя советских документальных фильмов, посвященных жизни и деятельности классиков русской и советской литературы...

Живопись, гравюры Пикассо вот уже больше полвека волнуют нас своим своеобразием, богатством красок, оригинальностью. Сейчас в Москве организована выставка гравюр Пикассо...

«ИОМИУРИ»: «ПОЛЕЗНЫЙ И ХОРОШИЙ ФИЛЬМ»
ТОКИО. Более 50 тысяч токийцев просмотрели первый советско-японский широкоэкранный цветной фильм «Маленький беглец»...

ПО ОБВИНЕНИЮ В КРАЖЕ КАРТИН
ЛОНДОН. Житель лондонского пригорода Майкл Холл, безработный, привлечен к суду по обвинению в краже восьми картин известных мастеров из Дувинской картинной галереи...

33 ЛУЧШИХ ФУТБОЛИСТА ГОДА
По предложению тренерского совета президиум Федерации футбола СССР утвердил традиционный список 33 лучших спортсменов минувшего сезона...

ЧТО ПРИВЕЛО ВАС В ВУЗ?
Как выбрать профессию? Какова роль в этом деле школы, семейных традиций, влияния окружающей? Какова роль случайных обстоятельств?

Конкурс «Майский хрусталь»
ПРАГА. Общегосударственный конкурс работников «Майский хрусталь» объявила центральный комитет союза чехословацко-советской дружбы в сотрудничестве с Чехословацким радио и другими организациями культуры...

Культурная жизнь Москвы ХУДОЖНИК-РЕВОЛЮЦИОНЕР
Дане самая обширная монография по способу исчерпать творческую и общественную деятельность замечательного мексиканского художника Давида Альфаре Сикейросы...

ДИРИЖИРУЕТ МУЗЫКАНТ ИЗ ФРАНЦИИ
Известный композитор один из организаторов группы «Молодая Франция» Анри Жюльен выступил в большом зале консерватории. Он представил на суд публики одно из своих последних произведений — концерт № 2 для виолончели с оркестром...

ТОМ Советской Армии. В ходе подготовки к празднованию в ГДР 50-й годовщины Октября в республике будут широко демонстрироваться советские фильмы...



Простые люди Бразилии, их радости и огорчения близки и понятны Каваланти. Именно поэтому их часто можно встретить на полотнах художника.

ТАШКЕНТЦЫ-ЮБИЛЕРЫ

ИЗ СКАЗКИ В ЖИЗНЬ

Жила-была старуха со старухой. У них была дочка Маша... В комнате тихо-тихо. Даже самые шаловливые дети забыли о своих проказах...

из города вывозили ребят. Через несколько дней поезд мчал ее вместе с дочкой и неведомый дальний Ташкент. Приехали совсем незнакомые люди...

помогали. Помогали и в строительстве дополнительных помещений. С тех пор дружба между детским садом и шефами продолжалась...

ЗАМЕТКИ НАТУРАЛИСТА

Состязание в хитрости

Дмитрий Иванович — старый, многоопытный охотник. На его счету волков немало, а о лисах да о зайцах и говорить нечего. Он может полчаса выманить из тунгуса средь бела дня...

Приходила за курами, а выслеживала, ожидала, когда охотник из дому уйдет. И на сей раз так получилось. Охотник сидит в засаде, лиса караулит, а лиса его уже поднараулила...



Когда дома палы нет... Фото С. Мусаева.

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

ТЕАТРЫ, ЦИРК, КИНО
СЕГОДНЯ
АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. НАВОИ — Трубадур, ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — Свадьба на всю Европу...

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНОТЕАТРАХ

СЕГОДНЯ
Республика Шинд: «УЗБЕКСТАН», «ЧАЙКА», «ВОСТОК», ДВОРЕЦ ИСКУССТВ (днем и вечером), «СПУТНИК» (по ночотным часам)...

РАДИОСЛУШАТЕЛЯМ

СЕГОДНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
17.00 ПРОГРАММА РАДИОСТАНЦИИ «ЮНОСТЬ УЗБЕКСТАНА». Юбилейная редакция «Юности Узбекистана»...

ТЕЛЕЗРИТЕЛЯМ

СЕГОДНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
На русском языке:
18.00 Телевизионные новости.
18.20 Для детей. «Живая глина»...

Драгоценная „шкатулка“ Узбекистана



В СМОТРИТЕСЬ... в них выработок (Унгурикан и другие). Не исчисляет притон археологических находок, украшенных глазурию...

гранитов серых и розоватых тонов, а также редких черных пород, дающих при полировке тонкий рисунок и тон, и несомненно перспективных участков на бирюзу. Однако памятная весна нынешнего года внесла поправку в планы геологов...

гранитных изделий со всеми затратами разна 35-40 рублем, наидий же заводским — обходится в среднем на 20 рублей дороже. Вот почему через здания, облицованные декоративным камнем, в Ташкенте пока единицы. Рациональным решением этой проблемы сегодня занято много людей...

Ташкентский экран



«РЕСПУБЛИКА ШКИД»
Эта лента создана на киностудии «Ленфильм». Авторы ее рассказывают о бывших беспризорниках, о тех, кому судьба готовила участь бродяг, воров, налетчиков...
«РУКОПИСЬ, НАЙДЕННАЯ В САРАГОСЕ»
Фильм снят творческим коллективом «Камер» (Польша). Польская пресса отмечала, что трудно во всей истории кинематографа найти фильм, который можно было бы приравнять к «Рукописи, найденной в Сарагосе»...

УЗБЕКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. ХАМЗЫ

11, 15 января НОВЫЙ СПЕНГАЛЬ В Шенспир
ДВА ВЕРОНЦА
Романтическая комедия в 3-х действиях. Режиссер — Н. Атабаев. Художник — нар. художник Узбекской ССР Р. А. Рыфтин...

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ КОМБИНАТОМ ПО ПРОИЗВОДСТВУ СТРОИМАТЕРИАЛОВ ТРЕСТА «Узбекэнергопроект» электрики 4-6-го разрядов. Высококвалифицированные в а и н и м административном гарантируется квартира в течение шести месяцев. Обращаться: г. Ташкент, ТашГРЭС (автобус № 2 до конечной остановки).

НАШ АДРЕС: город Ташкент, улица Кирова, 22. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: коммунатор от 83-02-49 до 83-02-55. Дополнительные: секретариат и отдел иллюстраций — 5-62; отдел партийных, советских и профсоюзных организаций — 3-66; отдел промышленности, строительства и городского хозяйства — 3-66; отдел литературы, искусства и культуры — 7-83; отдел науки, вузов и школ — 7-83; отдел физкультуры и спорта — 7-83; отдел информации — 3-78 (городской 83-81-42, доп. 3-07).

ЛИХАЧ ПОЛУЧИЛ ПО ЗАСЛУГАМ

«Лихачество не приводит к добру». Эту мудрость запомнил Т. Пулатов. Проезжая по улице Уйгур на машине «ГАЗ-51», и не соблюдая правил уличного движения, он совершил наезд на Э. Турсунова, который на месте происшествия скончался. Лихач попытался скрыться. Но этот раз снова совершил наезд на группу детей. Трагический итог — четверо ребят гибельно убиты. Ташкентский городской суд рассмотрел уголовное дело по обвинению Т. Пулатова и приговорил шофера-лихача к 15 годам лишения свободы М. ПОГРЕБИЖСКИЙ, помощник прокурора г. Ташкента.

РЕДАКТОР С. М. КАРАМАТОВ